



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Czech Republic, UNIVERITETA KARLOVA

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 06/02/2023 - 30/06/2023

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Večja neodvisnost in samostojnost, spoznavanje novih ljudi z različnimi kulturnimi ozadji, drugačne tehnike učenja na tuji univerzi.

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Češka Republika ima 10,51 milijonov prebivalcev, v Pragi jih živi 1,3 milijona. Kultura je precej podobna slovenski. Ljudje so večinoma sprva zadržani in ne tako odprti do tujcev, vendar nato topli in gostoljubni, ko jih dobro spoznaš.

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

V Pragi živi 1,3 milijona ljudi. Center mesta je večinoma poln turistov, saj prestolnica ponuja zares veliko. Cene so podobne tistim v Ljubljani, še posebej ko se umakneš iz glavnih ulic. V mestu se vedno nekaj dogaja, zato je po mojem mnenju popolno za Erasmus izkušnjo. V času pomladi in nato na prehodu v poletje, je organiziranih veliko festivalov, tako glasbenih, kot tudi festivalov hrane in tujih kultur. Praga ima odličen javni prevoz, ki deluje 24/7 in je ob tem za študente tudi zelo poceni (v mojem primeru 15 € za trimesečno karto).

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?

Karlova Univerza je ena izmed najstarejših v Evropi. Ponuja pester študijske programe, veliko izmed teh v angleščini. Tujih študentov je res veliko – v času moje izmenjave nas je bilo že na fakulteti okoli 150 in na celotni univerzi preko 1000. Veliko je tudi aktivnosti, organiziranih za tuje študente. Študentski domovi so nekoliko izven mestnega centra, vendar je javni prevoz odličen in to ni predstavlja problema.



5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo** (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)

Ureditev namestitve, evropskega zavarovanja, po prihodu v mesto pa karte (z znižano ceno za študente) za javni prevoz.

- b. Akademsko leto** (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)

Akademsko leto je skoraj enako kot na Univerzi v Ljubljani. S predavanji smo začeli 13. 2., imeli smo več prostih dni okoli velikonočnih praznikov in 1. maja. Predavanja so se za tuje študente končala nekoliko hitreje, in sicer že na polovici meseca maja.

- c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Vse predmete z oznako »incoming students«.

- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Predavanja za »incoming students« so potekala v angleščini, pri nekaterih so bili prisotni tudi domači študentje. Prisotnost se večinoma ni preverjala. Predavanja se razlikujejo po tem, da niso ločena na »lectures« in praktične vaje, tako kot je to praksa na FDV UL. Vendar pa so študentje na predavanjih veliko bolj aktivni, več je debatiranja, igranja vlog in podobnih učnih metod.

- e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Večji poudarek – vsaj na predmetih, ki sem jih za svoj semester izbrala – je bil na sprotne delu tj. pisanje esejev, timsko delo, predstavitve, ... Izpitov nisem imela, opraviti sem morala zgolj zaključne seminarske naloge in obsežnejše zaključne projekte.

- f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Vsa študijska literatura je bila dostopna na spletu (Moodle, spletna učilnica).



g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Univerza za družbene vede je glede na študijske smeri razdeljena na tri različne stavbe, ki se nahajajo na različnih lokacijah. Dve izmed teh sta v centru mesta, tretja pa na kampusu izven mesta. Transportne povezave do vseh so dobro urejene.

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Na fakulteti so na voljo tečaji češčine, vendar so nekateri izmed njih plačljivi. Nisem se jih udeležila.

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Zagotovo priporočam študentski dom, čeprav je oprema nekoliko zastarela. Cene so veliko nižje kot za najemna stanovanja, hkrati pa tam spoznaš največ tujih študentov.

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

V mestu in drugod so univerzitetne menze. Cene teh so nekoliko višje kot slovenski študentski boni za prehrano. Nekateri restavracije ponujajo popuste za imetnike ISIC študentske kartice. Vendar pa si veliko študentov kuha tudi v domih.

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Javni prevoz v Pragi in tudi v povezavi z drugimi Češkimi mesti je odličen. V Pragi sestoji iz metroja, tramvajev in avtobusov, nekateri izmed teh delujejo 24/7. Karte so za študente cenejše. Najbolj uporabna aplikacija za mestne povezave in nakup kart je »Pid Litačka«. Do drugih mest priporočam uporabo aplikacije »Muj Vlak« za vlake in uporabo storitev ponudnika *RegioJet*, saj so njihova prevozna sredstva moderna in včasih še cenejša.

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)



Obštudijskih dejavnosti – predvsem za Erasmus študente - je ogromno, vsak lahko najde kaj zase; to vključuje zabavo, športne aktivnosti, ples, obiskovanje kulturnih prireditev, organizirane izlete po državi in drugje po Evropi itd.

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.

Za komunikacijo smo študentje uporabljali skoraj izključno WhatsApp. Druge aplikacije, ki jih priporočam: Pid Litačka (za javni promet), Muj Vlak (za povezave vlakov), RegioJet (prevozi), Revolut (za dvigovanje denarja brez provizije), Mapy.cz (za navigacijo in planinarjenje) in European Coffee Trip (za odkrivanje najboljših kavarn v mestu).

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi

Barbora Stará: incoming@fsv.cuni.cz

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):

Hrana	250 €
Namestitev	150 €
Prevoz	10 €
Študijsko gradivo	/
Prosti čas	200 €
Drugo	50 €
SKUPAJ MESEČNO	660 €

6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Vsi ljudje, ki sem jih spoznala v času izmenjave.

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?

Ker te naredi bolj samostojnega, odprto mislečega in pripravljenega na vse prihodnje življenjske preizkušnje. Spoznaš res veliko novih ljudi, ki postanejo tvoji tesni prijatelji. Ustvariš kopico novih spominov in izboljšaš



Univerza v Ljubljani
Fakulteta *za družbene vede*

svoje znanje angleščine (morda tudi drugih jezikov). Ustvariš si mrežo poznanstev po celotni Evropi in drugod po svetu. Medtem pa je semester v tujini tudi odlična referenca in prednost pri iskanju zaposlitve.

8. Želite še kaj dodati?

Če še nisi prepričan, ali bi se izmenjave udeležil, se zanjo zagotovo odloči, saj je čudovita izkušnja.

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?

Da, zala.veselic2002@gmail.com.